

帮助每一个有追求的青年  
全国十八省(市)联合行动  
2015利群阳光·助学行动系列报道

父亲从小患有小儿麻痹症,母亲胸部以下瘫痪,对这样的父母,他说“爸爸是最帅的,妈妈是最美的”;他从小洗衣做饭,背着妈妈出门,几乎没穿过新衣服,对这样的家庭,他说“我可以通过自己的努力改变”。

这个坚强的孩子名叫韩长城,来自济宁市泗水县。今年,18岁的他考出文科594分的好成绩,提前通过中国海洋大学的农村专项自主招生。

本报记者 李飞  
通讯员 包庆森

▶由于父亲行动不便,将瘫痪的母亲背出来晒太阳,是韩长城每天的任务。

本报记者 李飞 摄



## 争气!残疾人家庭走出大学生

父亲患小儿麻痹症母亲瘫痪在床,泗水考生韩长城通过海大自主招生

### 家里最显眼的是满墙的奖状

在泗水县济河街道办事处孙家庄,一处破旧的三间房内,住着一家三口。父亲名叫韩传洪,从小患有小儿麻痹症,四级残疾,走路一瘸一拐,只有一条腿使劲;母亲名叫刘有香,多年前摔成一级重度伤残,胸部以下无知觉,只能靠双手行动。他们的儿子叫韩长城,今年高考取得了文科594分的成绩,超出一本线26分,已经通过了中国海洋大学的农村专项自主招生。

两名残疾人培养出了大学生,这样的消息不脛而走。“这个孩子真争气,正常家庭都不一定能培养得出来。”当本报利群阳光助学直通车开进孙家庄时,附近的邻居对韩长城交口称赞。

房子很旧,除了一台坏掉的黑白电视和一台落地扇,没什么像样的物件。唯一一面墙皮没怎么脱落的墙上,贴满了韩长城的奖状。

这就是韩长城的家,严格来说是出租屋。韩传洪说,他们老家在泗水县金庄镇南玉沟村,儿子小学成绩就数一数二,他看到儿子有希望,为了让他接受更好的教育,就搬到紧靠县城的孙家庄,以每月100元的价格租了这套民房,一住就是十几年。

### 一家靠千元环卫工工资和300元低保度日

“很不容易,很争气,很有希望,我很高兴。”提起儿子的高考成绩,韩传洪一连用四个“很”字表达内心的激动。但谈起学费,他又忍不住抹起了眼泪。对于这个特殊家庭来说,维持日常生活已属不易,四五千元的学费根本拿不出。

韩传洪在县城做环卫工,一月工资1000元。韩长城考上泗水一中后,由于品

学兼优,在侨联部门的联系下,有爱心人士资助,免去了学费,每月还有250元的生活补贴。再加上每月300元的低保,就是他们一家三口的收入了。

韩长城知道家中不易,在学校吃饭从来都是买最便宜的菜,家里更是舍不得买鱼买肉。“从父母结婚到现在,他们没买过一件新衣服,都是别人

送的。”韩长城说,他身上穿的衣服也基本都是姨妈家的哥哥穿剩下的。

家里难,亲友也难以帮衬。“我只有一个弟弟,也是残疾人。”韩传洪说,他弟弟外出打工时摔断了腿,同事们都是环卫工,家里宽裕的不多,“都很佩服我培养了一个大学生,但很难在钱上帮上忙。”

### 高考完就去打工,20天赚了800元

父母的难处,韩长城看在眼里。一放暑假,他就去一家辅导班打工去了。

在这家辅导班,韩长城每天都是第一个到,最后一个走,开门,锁门,打扫卫生,接受家长咨询,忙得不可开交。“一天赚40元,一共干了20天,赚了800块钱,我都攒起来当学费。”韩长城说,他正在找别的暑期兼职,无论是去饭店端盘子,还是去烧烤摊打工,都行。

回到家,韩长城还要帮父亲照顾

瘫痪在床的母亲。为母亲捶背、端尿盆,他从小就会干。由于父亲背不了母亲,从小学五年级起,他就得背着母亲出门。“那时候我妈在一家灯泡厂打工,每天我先把她背到三轮车上,然后再蹬着车子去送她。”如今,母亲身体不好,长年躺在床上,但每逢天气好的时候,他都会把母亲背到院子里晒晒太阳。

“虽然我爸妈都是残疾人,但在

心里,爸爸是世界上最帅的,妈妈是世界上最美的,他们都很伟大。”说起这,这个坚强的孩子泪流满面。

“大学毕业工作后,我会把父母接到身边,我相信有志者事竟成。”韩长城说,他的初中英语老师跟他说“没有贵族的祖先,就让自己成为贵族”,他一直坚信。

前行的路还很远,我们祝福这个小伙子。

## 100名考生中15人能上一本

英语、法学、计算机等专业热得烫手,就业率其实不高

16日,我省提前批次正式录取完毕,共16248人过关。从17日起,本科一批将开始投档,从今年的招生计划看,每百名考生中,大约有15人能冲进一本。虽然报名人数递增,但今年的录取率可能略降,部分高校还会存在招生难问题。

本报记者 王光营 实习生 谢誉元

### 41%的考生能冲进本科

据山东省招考院工作人员介绍,我省2015年普通高校招生提前批录取从7月2日开始,于7月13日结束,本批次本科共录取16248人,与去年相比增加了448人。分层次来看,本科录取了14913人,专科为1335人。

17日17:00前,文理类本科一批、农村专项计划第一次填报志愿正式投档。

今年我省共有545993人参加夏季高考编排,普通文理类考生共计43万余名。夏季高考本科招生计划224332人,专科(高职)招生计划171744人。其中本科一批普通理科计划5.2万余个,文科1.2万个。本科二批普通理科计划数为8.4万余人,文科计划数为2.9万余人。

由此可知,2015年约有41%的考生能冲进本科。单从2015年的招生计划来看,每100名考生中大约有15人能上一本。

去年本科录取25.24万人,专科录取28.77万

人,本专科录取率达到84.93%,为4年来最低。据省招考院介绍,部分高校有可能还会在山东追加招生计划,但从今年的情况看,录取率有可能还会继续下降。

### 高校零投档年年都出现

“这个专业太热了,这个分数不保险。”在本报“高考微课堂”群中,不少招办负责人前来参加了问答,而金融、财会、法学等都是考生报考的热点。

据统计,从2013年起,英语、计算机科学与技术、会计学和艺术设计专业的毕业生每年都超过10万人。但英语、计算机科学与技术、法学等专业的就业率排名都较为靠后,招考人数和就业数量呈现倒挂。

此外,高校招生也不容易。从去年的情况看,我省本科二批次第一次投档后,174所高校出现了零投档。有近万招生计划需征集,经过两次征集,依然有很多高校未完成招生计划。

不要钱的健康宝典,每家可领1本,快,快,快

## 腰腿疼痛 来电就送

速打电话: 400-6222-112

还在坚持常年吃药吧!但为什么总搞不定老腰突,老风湿?还在贴膏药抹搽剂吧!但为什么还是拔不掉老骨刺,治不好老寒腿?很多人止疼药吃着吃着就不管用了,生活不能自理,靠家人整日服侍着。别谈天伦之乐,就是生不如死!

治疗腰腿痛,还在绕弯路吗?还在受假药品的欺瞒而上当吗?还在为可能恶化的病情而惊恐吗?不如动动手拨个电话,不如动眼看这本书!不如按照书中的独门方法,让身体迅速恢复原动力,让自己赶紧远离各种意外吧!

“有了这本书,恍然大悟,原来吃药3年,还不如看书30天,你还别不信!”

“名医指点不走弯路,治病窍门应有尽有,不花一分钱,在家就能治疗腰腿痛。”

“一年前看了此书,并照法施行的众多风湿骨病患者,大都恢复了健康。”

善意提醒:要书的人特别多,你还犹豫什么?抓紧时间拨打电话400-6222-112,即可坐在家中等着书上门!(此书不要一分钱,如有人收钱,请举报)

《名医腰腿痛一书(含光盘)》 ISBN:9787-309-0489-0/安-107

